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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ОБЛАСТЕН  УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ СЛИВЕН

СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ







         
                     1. 10. 2009 г.
Съвместните оперативни сили  „Изток” организират  безплатно обучение за български фирми в Ямбол и Сливен.
Съвместните оперативни сили „ Изток”  канят български фирми да вземат участие в симпозиума им в Ямбол и Сливен през месец октомври. Симпозиумът има за цел да разясни на представителите на бизнеса, как да изготвят качествени предложения, как да подготвят списък с видовете доставки, строителни услуги и др., които могат да предложат на военната програма на полигон „Ново село”; и как биха могли да участват и да подпомогнат хуманитарните и граждански помощи и проекти.

В Ямбол симпозиумът ще се проведе в петък, 16 октомври в Общинската зала на ул. ”Г. С Раковски” 7 от 10,00 ч. до 15 00 ч. 

В Сливен симпозиумът ще се проведе във вторник, 20 октомври, във Военния клуб на ул. „Цар Освободител” 5 от 10,00 ч. до 15,00 ч. 

Тази среща е открита за всички бизнес предприемачи и лица, които имат интерес към темата „Как да правим бизнес с американското правителство”.

Възнамеряващите да участват в симпозиума трябва да попълнят регистрационния формуляр и да го изпратят на следния електронен адрес: 675cct@googlemail.com.
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