ФРИДА и ТАЙСТВЕНАТА НОЩНА ГОСТЕНКА

или ... „за дългия живот на любовта"

Самотата се беше спотаила в ъгъла на антрето и дебнеше. В очакване да сграбчи сърцето на жената, тя чакаше вече месец своя празничен ден. Идваше всяка вечер тук. Знаеше, че нощите са най- страшни за онзи, който няма до себе си близък, затова и бе в очакване, съкрушената от болка жена най- сетне да рухне. Тайната посетителка плетеше и разплиташе дългите си сиви коси, за да не стои празна и току косо поглеждаше към вратата, откъдето очакваше да влезе жертвата й. Взе да пресмята на пръсти колко сърца беше обладала в последните дни и котешките й зелени очи присмехулно обгледаха старата къща, днешната й цел, която изглеждаше странно тъжно безмълвна. Не разбираше защо, но се чувстваше неловко в този дом. Затова и сумтеше недоволна. Мисълта обаче, че и тук скоро щеше да царува я накара да се почувства малко по-обнадеждена. Чакаше само трайни знаци, за да се загнезди в душата на художничката, която наскоро загуби любимия си мъж. „Няма как. Ще я запиша в моя тефтер. След такава гореща любов не може да не се предаде в ръцете ми"- почти на глас изговори предположенията си Самотата и това някак я успокои.

В миг погледът й попадна на картината в антрето, рисувана от Фрида, стопанката на къщата. Композицията изобразяваше сплетени ръце, издигнати в порив нагоре, като пламък. Това я развълнува. Толкова картини имаше в този дом, но точно тази я накара да си спомни нещо. Напрегна се, за да избистри видението. И съзря своето далечно минало- как се случи в живота й така, че се предаде на страданието, на болката и се отчужди от света. Спомни си за Филип, мъжа, за когото все още жадуваше тайно от посестримите си. Тези ръце от платното преобърнаха съществото й. Напомняха неговите силни ръце и нейните нежни пръсти, вплетени в тях. Анджелина и Фил. Каква любов ги гореше някога! Сега това „някога" й изглеждаше толкова далечно. Обичаше тогава. Жадуваше. Беше сляла ума, сърцето и душата си с неговите, но се появи другата и той се отдаде на чужди горещи ласки. Да..., тогава, заради другата, загуби любовта му, но погуби и себе си завинаги. Не намери сили да превъзмогне изпепеляващата я отвътре болка. И без да съзнава как, бе пленена от някакви тайни сили, които охладиха ума й, сковаха сърцето й, разпиляха душата й. Стана студена и зла. Започна да мрази силно. Най- много нея, крадлата- Рушителката на живота й. Не можа й да прости. Гневът й прерасна в ненавист. Жадуваше мъст. Неведомите пътища на мисълта я отведоха много далече. Превърна се в сянка на злото. Криеше се, дебнеше. Следеше влюбените. Проваляше хубавите им мигове всеки път, когато й се отдаваше. Но... не успя да постигне желаното и да ги раздели. Този факт я сломи. Имаше нещо между тях, нещо необяснимо, нещо, което й бе непознато- имаше взаимност, която тя никога не бе познала. Поболя се от ужас, съзнавайки, че любовта между Фил и Рушителката сякаш е предопределена да живее дълго, много дълго- вечно, може би. От завист ли, от мъка ли, но никога повече не пропусна Светлината в себе си. Даде власт на Непреодолимата тъга и Омразата над душата си. И безвъзвратно се изгуби за живите. Призвана от странни гласове и сили, омаломощена от ненавист, им се предаде. Чужда бе волята да събира оттук нататък разбити души за Владенията на злото, от които няма спасение- нито духовно, нито физическо. Минаваха месеците и самата тя не разбра как се случи, но заработи тъй усърдно за Мрака, че я коронясаха, превърнаха я в символ на Убийствената тишина в човешката душа. Живите, усещащи властта й, я наричаха по между си Самота, без да са виждали някога лицето й. Те обаче не съзнаваха, че тя, като сила, както Болката и Тъгата, Омразата и Гневът, си има човешки образ, макар и да е безплътна и невидима за очите сянка. Можеха да предполагат, че има царство за светлите и за тъмните души, но само тя знаеше, че в пустошта на безкрайния мрак има място, предназначено за умиращите от самотност и безнадеждност. Тя беше тайнствената му владетелка. Там, непозналите земната радост и покой души, се гърчеха в пламъците на сивата тъга, в тинята на отровно зеления собствен гняв, в горещите пясъци на изпепеляващата ги огнено жълта омраза.

* * *

Гостенката от отвъдните светове се загледа пак в картината във вестибюла и я заболя този път осезаемо. Какво толкова имаше в нея? Отдавна не бе пронизвана така от Болката. Смяташе, че е имунизирана вече срещу властта на посестримата си...

В този миг проскърца вратата и тя прилепи черната си сянка до студената стена, макар че никой не можеше да я види. Оказа се, че инстинктът за самосъхранение, останал й от земния живот, бе се задействал както всеки път светкавично. Да, можеха единствено да я почувстват, но все пак тя спря да диша. Студените й смарагдови очи се разшириха, за да различат в легналия над къщата мрак силуета на жената, която тя чакаше.

Фрида влезе тихо. Въздъхна дълбоко и провлачи уморено крака към ателието си. Без да светва, погледна безразлично към статива и картината, която от месец стоеше недорисувана на него. Пареща сълза се пророни по восъчно бялото й лице и тя инстинктивно я обърса с длан. Докато Самотата се опомни, чу гласа й и се сепна, защото от дни осиротялата все мълчеше, потънала в тъга.

- Трябваше да живееш- проговори тъжно на себе си Фрида.

- Знаех си- ехидно се засмя невидимата. -Тази нощ ще ми се врече.

Младата жена отвори прозореца и студеният октомврийски ветрец я накара да потръпне. Сви се и пъхна ръце в джобовете на дебелата жилетка.Тъжна есен бе нахлула в живота й. Откакто си отиде от света Марк, в душата й тихо ромолеше безнадежден дъжд. А сега и бледите звезди блещукаха странно студено. Плашеха я. Фрида се вгледа в тях и бе готова да хлопне прозореца, за да не вижда повече запалените им свещици, които премигаха като умиращи пламъчета в ръцете на тъмни мъртви сенки. Една от тях обаче блестеше по- ярко от другите и това я накара да остане до прозореца. „Странно- помисли си, - в нея има живот. Някак по- голяма е и гледа право в мен?"

Като изрязана от мрака, с гръб към Самотата и тъмнината на стаята, Фрида видя в звездата замислените дълбоки очи на Марк. Потъна в тях. Спомените я връхлетяха, върнаха я към летата на тяхната любов- красива и силна. Видя се пак в обятията му. До него се чувстваше сигурна. Той проправи пътя й към голямото изкуство. Неин учител в Академията, другар и любим в живота, той бе олицетворение на всичко, за което тя мечтаеше. Но за да спаси живот на невръстен капитан, борещ се с вълните за своята лодка, той жертва себе си. Не го винеше- Марк толкова искаше син. Спасяваше сякаш него от подводните течения. И вечните води на океана го погълнаха, защото в този ден искаха жертвоприношение.

- Не мога без теб- прорида тя. Не искам да повярвам, че те няма.

Самотата се приближи на пръсти до Фрида. Опари я със студения си дъх. Младата жена потръпна, но остана загледана все тъй настойчиво към звездното небе.

- Нали си обещахме да бъдем заедно до самия край? Без теб няма светлина и път, Марк. Ти даваше смисъл на всичко в живота ми- мълвеше тя все на него.

Властницата от мрака потърка доволно ръце и се прилепи до Фрида, която усети нечие присъствие и се огледа с търсещи очи. Беше сама.

Въпреки есенния студ, остави прозореца отворен и се запъти към креслото. Рухна съкрушена и безпомощна в него. Притвори скръбните си очи.

- Моя е! Още една разбита душа в тефтера ми...- злобно се изсмя пришълката и протегна бледата си безжизнена ръка към жената, за да я докосне. Сега беше моментът и не искаше да губи повече време.

В този миг часовникът отмери десет двойни удара, които се блъснаха в студените стени на ателието и се разбиха на малки стъкълца дълбоко в душата на страдащата. Изтръгнаха я от дълбините на безпокойния й сън.

Безпомощна Фрида се озърна страхливо. Погледът й потърси несъзнателно взаимност в голямата звезда. И нечия топла ръка взе ръката й и я поведе от мрака на стаята към светлото на прозореца. Едно голямо око настойчиво се взираше в нея. Усмихваше й се.

- Ти си- нали?- попита тя, а звездата, като че ли й кимна приятелски.

- Говори ми, Марк, моля те! Отдавна чакам знаци от теб... и на яве, и на сън. - проговори и се смълча край прозореца, загледана в звездната шир.

* * *

- Ти трябва да живееш, Фрида- ясно чу тя глас в тишината.- Не се предавай, момичето ми. Дните на една любов свършват, когато повярват, че тя е мъртва. Не позволявай на нашата да умре. Съгради храм от вяра и живей, живей заради себе си и заради сина ни.

Самотата прибра протегнатата си ръка и се сгуши на земята до креслото, затаила дъх. Фрида не повярва на ушите си. Наистина ли го чу да говори? Дали не халюцинираше от мъка? Усети в утробата си потупване в отговор, което я накара да настръхне.

- Боже!- успя само да промълви и застина. Може ли да е истина...

Нощната гостенка се уплаши. Трябваше й още само миг. Забави се. „Часовникът е виновен"- трескаво мислеше тя.

Утихнаха и двете. Мълчаха дълго в тишината на нощта.

Изведнъж обаче Фрида заговори на себе си някак трескаво:

- Не, няма. Няма да се предам на самотата, любими. Няма да позволя да ме убие. Повярвай...

Едрата светла звезда премигна топло и утвърдително. А жената от прозореца се усмихна и протегна ръце, сякаш за да улови светлината й в шепи.

- Ще успея, Марк- продължи тя и запали с трепереща ръка свещника на масата.

Взе го и се приближи до статива. Погали с длан платното, от което щастливо се усмихваха очите на двама влюбени. Триизмерните им образи създаваха усещане за живот във Вечността, разтваряха се мощно в космичното пространство. Излъчваха горене, чувственост, страст, особена мека светлина, която се разля и разпръсна мрака в стаята. Някъде там, в пепелта на душата й, проблеснаха въгленчета- восъкът от свещите се стичаше и пареше нежните й пръсти, но тя не усещаше нищо, потънала сякаш в безвремие. Стана й топло. Това й спомни миговете край камината с Марк. Той обичаше да подрежда „кладата на любовта" в нея. Обичаха да гледат заедно играта на огъня, да откриват фигури и сюжети, които после запечатваха в свои картини. И последната им обща изложба бе с такова заглавие: „Сюжети, родени от играта на огъня".

Фрида остави с трепереща ръка свещника до картината и отиде да запали „кладата" в огнището. Лумнаха светлини и оживяха чудни нощи, красиви и нежни. Сляха се тела и ръце, жадуващи ласки. Огненото видението даде нов живот на душата й. Усмивка грейна по лицето й. Прогони тъгата от красивите й светли очи, в които се отразяваше борбеният дух на огъня.

Самотата се изправи тихо и се приплъзна покрай стоящата край камината жена, за да излезе незабелязано от дома й. Бе разбрала тъжната истина за себе си- нямаше да успее тук и с нея. Леденото й дихание облъхна тялото на Фрида и тя размаха ръцете си, за да прогони сякаш нещо неприятно.

- Зная, че си тук някъде и чакаш мига вече много време, но няма да бъда твоя спътница. Няма. Обичах и бях обичана. А може би нося нов живот в себе си.- усмихна се с надежда.- Това ми дава криле за утре...

Думите й удариха като куршуми Нежеланата, и тя стисна юмрук до гръдта си, за да потисне болезнения пронизващ спазъм душата й. „Да, тук няма плячка. Провалих се. За дългия живот на любовта в сърцето, не допуснало болката и омразата да го сломят, няма смърт..., няма"- разсъждаваше мислено тя и се заизмъква изтощена към вратата.

* * *

Тиха музика долетя от ателието и я накара да се обърне. Гледката я порази. Възродена, художничката рисуваше върху платното пламъци, изригващи от две сърца, блеснали в жълто и огненочервено кълбо. Наслагваше със замах детайл след детайл. Наслаждаваше се на формите, които създаваше.

Самотата несъзнателно се усмихна...
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