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ТРЕТИ ФЕСТИВАЛ ЗА УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ
СЛИВЕН, 07 декември  2014 г. (неделя)
ДОБРЕ ДОШЛИ НА НАШИЯ ПРАЗНИК!

Организатори:
Регионален инспекторат по образованието – Сливен 

Mестен Съвет за учене през целия живот
П Р О Г Р А М А
Основно училище „Eлисавета Багряна” – Сливен
9:00 – 11:30
TAНЦИ  И  МУЗИКА
Заповядайте на Празника, за да участваме заедно в творчески работилници и ателиета по изкуствата, да участваме в спортни игри за укрепване на тялото, духа и здравето, да се насладим и да разучим красивите български танци в „Училище по танци”, да премерим сили в надиграването със специалното участие на:

- танцов състав „Детелина” при ОУ „Елисавета Багряна” – Сливен с ръководител Даниела Павлова;

- Зумба – фитнес

Да се забавляваме чрез латиноритмите на Зумба – фитнес. Ученици и гости ще имат възможност да танцуват с инструктура по Зумба – Али Мехмедов.
Чуждоезиково ателие с участието на деца от предучилищна възраст: 
„Занимателен английски за малки и големи” – под формата на игрови ситуации, подвижни и дидактични игри, песни, приказки, стихотворения и драматизации участниците в празника ще се забавляват и учат английски език, ще се запознаят с различна култура и  традиции в Англия заедно с учител от Езиков център „ЕОС”, с децата от ОДЗ „Елица” и техните родители. 
Ателие „Предколедни занимания“ – изработване на необикновена коледна украса от обикновени материали – дървени лъжици, прежда, копчета, хартия, мъниста, стереопорени топки и др. Могат да се включат деца, родители, учители, баби.
Да работим заедно в клубове и ателиета по проект „УСПЕХ” на МОН: 

Изработване на коледна украса и коледни картички от участниците в клуб “Моделирам, уча и играя сред природата“
Развиване на въображението в художествено ателие „Светът - пресътворен в боички и форми”
Изработване на коледни сувенири и украси за елха от природни материали от участниците в клуб „Обичам природата и аз участвам“
Майсторене на коледни играчки в ателие „Сръчни ръце“

Демонстрация на уменията по информационни технологии за работа по различни проекти ще направят участниците от клуб „Архимед – забавна математика“
Интересно и забавно е с участниците от клубовете:
 „Приказен свят“;
 „Да съхраним българското“;
 „Млад журналист“;
 „Любопитко“; 
„Искам да знам“;
„В света на компютрите“;
 модерен балет „Да успяваме заедно“; 
„Мини футбол“.

СПОРТНИ УМЕНИЯ ЗА МАЛКИ И ГОЛЕМИ

Футбол за деца от предучилищна възраст – възможност за участие във футболен мач на деца от школата по футбол в Обединено детско заведение „Елица” – Сливен и всички желаещи да се учат. Треньор - Антон Вълков, съдия на мача г-н Меразчиев, спортен коментатор – г-жа Меразчиева; Организатор: ОДЗ „Елица”; място на провеждане: физкултурен салон в ОУ „Ел. Багряна”;
Мини – футбол и състезателни игри с ученици от І - ІV клас – физкултурен салон в ОУ „Елисавета Багряна“.
Празникът на ученето в Сливен се провежда за трети път и е продължение по проект NELLII - Мрежа за инициативи и информация за учене през целия живот, който се осъществява в цялата страна от Министерството на образованието и науката. Проявите се осъществяват чрез регионалните инспекторати по образованието в страната.
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