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Регионална дирекция за социално подпомагане - Сливен
ИНФОРМАЦИЯ 


В Държавен вестник, бр. 35 от 30.04.2019 г. са направени изменения и допълнения в Закона за семейни помощи за деца, влизащи в сила от 31.07.2019 г. 

Съгласно промените, месечната помощ за отглеждане на дете до завършване на средно образование, но не повече от 20-годишна възраст по реда на чл. 7 от Закона за семейни помощи за деца се прекратява преди изтичане на срока, за който е отпусната, когато в рамките на един месец от учебната година са допуснати отсъствия повече от три дни от дете, посещаващо група за задължително предучилищно образование и от 5 учебни часа от ученик, за които няма уважителни причини.

Месечната помощ се прекратява, считано от 1-во число на месеца, през който са допуснати отсъствията. Помощта може да бъде отпусната отново не по-рано от една година от датата на прекратяването й.


Считано от 16.08.2019 г. са в сила промени и в Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане (ППЗСП), обн. ДВ, бр.65 от 16.08.2019 г. Измененията и допълненията в чл. 9, ал. 3 от ППЗСП се отнасят до въвеждане на нови целеви групи на родители, отглеждащи деца в задължителна предучилищна и училищна възраст, като при определяне на достъпа до месечната социална помощ се следи изпълнението на техния родителски ангажимент по отношение включването на децата в образователната система и редовното им посещение в училищата и детските градини. Предвидени са различни коефициенти за децата/учениците и техните родители в зависимост от това дали посещават групи за задължително предучилищно образование или училище и дали са допуснали неизвинени отсъствия без уважителни причини за съответния месец.
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