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              ОБЩИНА                  СЛИВЕН

Община Сливен продължава с работата по патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания 

Община Сливен продължава изпълнението на проект BG05M9OP001-2.040-0069-С01 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в Община Сливен” по Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 2” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020г. 
Обявени са свободни работни места за длъжностите социален работник, домашен помощник и шофьор. Информация за кандидатстване за работните места може да се намери на сайта на община Сливен, раздел Актуално, Работни места, линк: https://mun.sliven.bg/uploads/66E04900B1F1D48C9430C8210DE65E80.
Целта на проекта е подобряване качеството на живот и възможностите за социално включване на хората с увреждания и възрастните хора чрез осигуряване на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги в техните домове.

Продължава приемът на заявления от кандидат-потребители. Лицата, които желаят да ползват услугите, могат да подават заявления и след извършване на Индивидуална оценка на потребностите могат да бъдат включвани като участници в проекта. Информация за кандидатстване може да се намери на следния линк: https://mun.sliven.bg/uploads/EC06B4F4A8D456CF3EC652B732927EF7
Почасови интегрирано здравно-социални услуги по проекта могат да ползват лица от следните целеви групи:

· възрастни хорда над 65 години с ограничения или в невъзможност от самообслужване;

· лица с увреждания;

В рамките на проекта могат да се предоставят услуги в 2 основни направления в зависимост от заявеното желание и идентифицираните потребности на съответния кандидат:

· здравни грижи, които се предоставят чрез назначени специалисти по здравни грижи;

· социални услуги, които се предоставят от социални работници и домашни помощници. 


При констатирана необходимост, един потребител ще може да ползва услуги и по двете направления. Съгласно предварително изготвен график, един потребител ще може да бъде обслужван от различни специалисти. 
Документи за кандидатстване за потребители:

1. Заявление-декларация за получаване на патронажна грижа - https://mun.sliven.bg/uploads/35A8D0B3BAD5504B8E23B6559A2C6AD0
2. Декларация за информирано съгласие - https://mun.sliven.bg/uploads/89AE8CD43408C14C6F591A054E352230.

Информация за предоставяните услуги може да получите на следните служебни телефони: 0879251881; 0879251888.
