ИВАНКА ДЕНЕВА Е НОМИНИРАНА ЗА НАЦИОНАЛНАТА
НАГРАДА „ЙОРДАН ЙОВКОВ”
Експертна комисия от представители на творческите съюзи в страната,  издателства, община Добрич, Сдружението на добричките писатели и Дом-паметник „Йордан Йовков” номинира утвърдени творци на словото за престижната литературна награда „Йордан Йовков”.  Съгласно статута, тя е учредена и се присъжда на пет години в  Добрич „приживе на български автори за значителни художествени постижения в съвременната българска литература в духа на Йовковата литературна традиция” и  „може да бъде съпътствана от отличие за принос в научното изследване и  популяризиране на Йовковото литературно наследство”. През 2010 г., юбилейна  за отбелязване на 130-годишнината от рождението на големия български хуманист и  стилист, сред номинираните личат имената на писатели като Анчо Калоянов, Георги Мишев,  Здравка Евтимова, Иванка Денева,  Кольо Георгиев, Мюмюн Тахир, Никола Радев, Пелин Пелинов, Стефан Цанев и др. Университетските преподаватели  и литературоведи проф. Светлозар Игов и проф. Милена Кирова, както и Любомир Котев и Петър Кънев, са номинираните за отличието за  изследване.
Писателката Иванка Денева твори в различни жанрове и е публикувала шест книги, с  трайни  интереси към романа, разказа и критиката; автор е на пътеписи и на десетки статии в националните  и регионални издания. Номинирана за наградата „Добри Чинтулов” и включена в националната енциклопедия „1000 причини да се гордеем, че сме българи” на личностите, прославящи страната ни по света.

Представена е в издания в Австралия, Канада, Англия, Турция, Сърбия, Непал, САЩ, Чехия.  Характерът на темите за миналото и българската история,  умението за претворяване бездните на човешката душа и особено стила на писателката в „духа на Йовковата художествена традиция”(изискване в статута на наградата!), е отдавна забелязано от националната литературна критика. 
Ето някои оценки за прозата й: „...В литературния ни живот не липсват интересни заглавия. За такова събитие би могла да се приеме книгата на Иванка Денева „Живот на възел”. Онова, с което това издание веднага впечатлява, е стилистиката  – вярна на класическата българска повествователна традиция. В нея има нещо от Елин-Пелиновата завладяваща простота на усещанията и от Йовковата психологическа дълбочина на проникновението”. (М.  Милева. Книга за времето и отвъд него, е-списание „Liternet”, 03 .04. 2006,  4(77). Коментар на „Литературен вестник” към новелата й “Чужд хляб” гласи: „Читателят не може да не забележи рядко добрата овладяност  на  стилистичен идиом, синтезиращ най-класическата част на българската повествователна традиция”.(„Литературен вестник”, бр. 31 от 2-8 октомври 2002 г.). В рецензия за прозата й вестник „Словото днес” сравнява уменията на българската писателка - в изобразяване  болката на човешката душа,  с тези  на Ф. М. Достоевски: ”Напомням за него, съзнавайки предизвикателствата на това споменаване, защото с белетристиката си Денева се е надвесила тъкмо над човешката душа – с отразена болка следи стенанията и радостите й, със самарянски пръсти се опитва да зашива раните й, да омъдри размислите...” “...Нейният език е чист, похватите й – класицистични, но дарбата – като вижда, да гледа, както и да разказва – е истински самородна. А това трябва да се цени”.(Е. Няголова. Бездните на душата, в-к „Словото днес”, бр. 4(586), 5 февр. 2009). Изданието „Книги нюз”, към портрета на авторката в интервюто с нея и  новелата “Очите на страха” (2008 г.),  подчертава:  ” Иванка Денева е типичен пример за автор на високостойностни художествени произведения”...  „Тя е сред  малцината днешни български творци, които не само следват,  а и обогатяват традиците на нашата проза. Разказите на Ив. Денева са доказателство, че модерното е възможно единствено като продължение на  традициите”(Knigi-news 2007, 2008) Говорейки за „медения език” на произведенията й, Елена Алекова посочва  връзката на писателката с традицииите в българската проза, главно  чрез героите и особеностите на езика: ” Чувствате ли – още преди да са започнали повествованията – новия език, другия език на Иванка Денева, който  всъщност е стар като света, само че днес – позабравен, изпаднал в немилост? Това е вечният език на човешката душа в себепознанието й, в себепостигането й, в себеизричането й тук, на земята”.(Елена Алекова. По границата между доброто и злото”, сп. „Пламък”, кн. 9-10, 2004). На премиерата на романа й „Кръстопъти и ветрове”, разкриващ в продължение на векове участта и националните борби на българите, литературните критици Красимира Кацарска и Щилияна Драгнева го сравниха - заради полифоничната  структура,  с „роман-река”,  а видният български литературовед Никола  Иванов, носител на Националната награда за критика,  видя значението му на „роман за  националната ни историческа съдба”. (в кн. Н. Иванов, Едно към едно, отзиви и  рецензии за книги, „Беллопринт”, 2010).
Връчването на наградата “Йордан Йовков” е било  съпътствано и в минали години с  ожесточени прения в обществото, творческите организации и писателските среди, но за нея са били  номинирани и удостоявани първомайсторите на словото  Илия Волен, Емилиян Станев,  Ивайло Петров, Николай Хайтов, Антон Дончев и др. Заради опорочаването,  разразилия се през настоящата година скандал  и  предложението да бъдат наградени писателите Кольо Георгиев и Димитър Томов, експертната комисия  взе решение през юбилейната 2010  година  да не се присъжда националната литературна награда „Йордан Йовков”, а само отличието – на проф. Св. Игов, за литературна критика и популяризиране на Йовковото творчество. Мотивите на председателката на комисията и зам.кмет по културата на община Добрич, на кмета Детелина Николова  и общинските съветници да не се връчва  наградата,  са няколко и посочени нееднократно (пред Dariknews-Добрич и  други национални медии): заради непрестанните опити за лобиране от творческите съюзи за някои кандидати,  непристойния тон при дебатите, липсващ текст в статута за разделяне на наградата между двама номинирани, няколкократното въздържане от гласуване на председателя на Съюза на свободните писатели и др. 
 Особено важно е и аргументираното възражение против опорочаването на  процедурата по присъждането на наградата, изразено в откритото писмо  на поета и издателя Марин Георгиев до кмета на общината и медиите. С основание той отбелязва “възмущението си от липсата на обективност при дебатирането на наградата „Йовков”, както и дублирането в комисията на членове от един и същ съюз, чрез което те притежават предварително мнозинство”, невключване представител на друг съюз и особено - допускането  конфликт на интереси в подхода номиниращи  да бъдат и членове на журито  и да утвърждават издигнатите от себе си кандидати. За пример се сочи случаят с известен  издател ( Иван Гранитски) и общите финансови и издателски проекти с предложения от него за награда  Димитър Томов.  В отвореното писмо на М. Георгиев се възразява  и против елиминирането на видни писатели,  издателят  посочва като нарушение  и отсъствието в журито на литературоведи „от БАН и университетите, които разполагат с истински висококвалифицирани специалисти”, заключавайки, че с  тези подходи се съдейства за „узаконяване на  приятелщината, политическата партизанщина и моралното безочие”. Накрая в  писмото се подчертава „призивът за търсене  на обективност, за намиране на адекватна формула при присъждане на една от най-престижните литературни награди в България – Йордан Йовков”.  Направено е от него  предложение за намаляване броя на членовете на комисията. 
Вследствие на скандалната ситуация, кметицата на града  Детелина Николова   потвърдждава  пред общинската сесия решимост, че „няма да се поддаде на влияние. За пореден път в България се доказа -  продължава тя, че нашите съвременни носители на старото мислене са толкова зависими, че не успяха да се откъснат от своето „Аз” и направиха скандал с избора си за наградата „Йордан Йовков”.  И Даниела Димитрова, председател на постоянната комисия по култура към общината, съобщава , „че това, което се случи на заседание на експертната комисия, не беше достойно”(Добрич, Dariknews). Прието е  решение от общинския съвет да бъде преработен статутът на наградата „Йордан Йовков” до м. април 2011 г.
