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МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО
     МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ
     КОМИСИЯТА ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ
     КЪМ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

Д Е К Л А Р А Ц И Я 
от протестния митинг на 01.11.2010 г., гр.Сливен

Събрали сме се тук - лекарите и сестрите от всички болници и лечебни заведения в града за да кажем, за кой ли път, че не желаем да работим в продължаващата агонията в здравеопазването!   Работим в една система в, която никой не е доволен. 
Господин министър председател, 
Пациентите са недоволни, а лекарите и сестрите бягат от страната, защото търпението им се изчерпа. Минаха 10 години от началото на реформата, но за лекарите и сестрите в болниците нищо не се промени, освен това, че здравната каса ни отрупа с купища документация, вкараха ни в рамки и ни накараха да пишем безсмислени кръстчета, като деца от предучилищна група. Всички знаем как за едно пропуснато кръстче не се заплаща труда на много хора за дни наред.

         Престанете с тази безумна бумащина! Престанете да ни унижавате!!

 Колеги, 
 До сега, за 2010 година сме лекували същия брой пациенти, както миналата, но сме получили от НЗОК приблизително 25 %  или 6 500000 лв. по- малко . Това значи ли 25% по- малко лекарства, 25 % по -малко грижи , 25% по- малко здраве? Това значи влошено качество, остарели методи и липса на развитие.
 Господин Дянков, 
 Вие икономисахте ли 25 % от здравето си? И ние не искаме да икономисваме здраве за нас , за нашите родители и за нашите деца.

             Делегираният бюджет стига за 3 седмици от месеца, четвъртата не се заплаща. Призоваваме, жителите на града да боледуват само до 24 число на месеца. Основната мисъл на здравната реформа е парите да вървят с пациента. Имаме много пациенти, но държавата не плаща за тях. Държавата се отказа от адекватното финансиране на здравеопазването. Държавата не изпълнява ангажимента си към   нас .

   Господа управляващи, 
   Направете най-после реформата в болниците! Това, което правите са само непоследователни и непродуктивни опити.
             Още цифри - за месец септември ще ни бъдат преведени 16% повече  финансови средства от м. август. На болниците в София област този процент е 109% , на Добрич- 60%, на Видин- 86%, Перник -55%. Питаме се по - какъв критерий се разпределят средствата? Искаме прозрачност и справедливост!!!

ИСКАМЕ:
1. ЗДРАВНИТЕ ВНОСКИ    ДА СЕ ХАРЧАТ САМО ЗА ЗДРАВЕ;
2.ДА СЕ ОСВОБОДЯТ БОЛНИЦИТЕ ОТ ПРИМКАТА НА ТЪРГОВСКИТЕ ДРУЖЕСТВА! НИЕ, НЕ СМЕ ТЪРГОВЦИ!   НИЕ, СМЕ ЛЕЧИТЕЛИ. ПРОМЕНЕТЕ ЗАКОНА ЗА ЛЕЧЕБНИТЕ ЗАВЕДЕНИЯ.
 3. ИСКАМЕ ДА НИ СЕ ИЗПЛАТЯТ ФАКТУРИРАНИТЕ СУМИ ЗА ИЗВЪРШЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ;
4.ИСКАМЕ МИНИСТЕРСТВОТО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО  ДА ПОЕМЕ АНГАЖИМЕНТА СИ КЪМ ДЪРЖАВНИТЕ БОЛНИЦИ;
5.
ИСКАМЕ ОСТОЙНОСТЯВАНЕ И ДОСТОЙНО
ЗАПЛАЩАНЕ НА ТРУДА НА ЛЕКАРЯ И МЕДИЦИНСКАТА
СЕСТРА СПОРЕД ЕВРОПЕЙСКИТЕ СТАНДАРТИ;
6.
ИСКАМЕ ПРЕМАХВАНЕ НА ДЕЛЕГИРАНИТЕ БЮДЖЕТИ И
ЛИМИТИ.

        КОЛЕГИ,

        В БЪЛГАРИЯ ИМА ПО – МАЛКО ОТ 30 000 ЛЕКАРИ , КОИТО ОТГОВАРЯТ ЗА ЗДРАВЕТО НА 7 500000  БЪЛГАРИ.
   ГОСПОДА УПРАВЛЯВАЩИ, ПАЗЕТЕ БЪЛГАРСКИЯТ ЛЕКАР!

ИСКАМЕ СМЕЛИ И КАТЕГОРИЧНИ РЕФОРМИ !!!
