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КОНФИНДУСТРИЯ БЪЛГАРИЯ

Конфиндустрия България е сдружение на италианските предприятия в България.

Конфиндустрия България се заражда през 2000 с името Комитет на Италианското Предприемачество в България, с цел да подпомогне икономическото сътрудничество между Италия и България, давайки възможности на италианските фирми в България и подкрепяйки дейността на своите членове.

През годините сдружението се разрасна, увеличи своите членове и разви дейността и услугите си. Към момента Конфиндустрия България включва 220 членове.

Част от Конфиндустрия България са както големи организации като УниКредит Булбанк, Дженерали, Енел, Италчементи, така и малки и средни предприятия, решили да развиват дейността си в България.

По-конкретно организацията се състои от 14 % Големи, 23% процента Средни, и 63% Малки и Микро предприятия. 7% от членовете са представители на Първичния сектор, 40% на Вторичния сектор и 53% на Третичния сектор. Конфиндустрия България отчита предприемаческа дейност възлизаща общо на 2 мил. евро преки инвестиции, оборот 1,3 мил. евро и осигурява над 20,000 работни места.

Като отправна точка на италианското предприемачество в България , Комитетът предлага на своите членове реална подкрепа за тяхната дейност (търсене на партньори и връзки, резервации и спогодби, съдействие в контакта с българските институции, контакти с италиански фирми и фирми и учреждения на Балканите.), ежедневен бюлетин иа италиански език за България, и срещи и семинари по важни въпроси свързани с българската икономика.

Конфиндустрия България е асоцииран член на Конфиндустрия от 25 март 2010. Конфиндустрия е най-важното сдружение на фирми в Италия: наброява над 150,000 като общия оборот възлиза на 500 мил. Евро, и 5 мил. служители.

В сътрудничество с предприемаческите сдружения в Албания, Босна и Херцеговина, Хърватия, Македония, Сърбия и Румъния, Конфиндустрия България създаде Конфиндустрия Балкани, Федерация на италианските сдружения на Балканите, с цел да затвърди икономическите връзки между италианските сдружения, които работят в различните страни.

С цел подобряване на търговските взаимоотношения между италианското и българското предприемачество, Конфиндустрия България предвиди възможността за фирмите, които са с изцяло българско участие, да се присъединят към сдружението в качеството си на Асоциирани членове.

За повече информация можете да посетите сайта: www.confindustriabulgaria.bg.
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