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Европейски съюз
	ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА 
„РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ”, 2007 – 2013

BG 051PO001–2.1.07
"Инвестира във вашето бъдеще"
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Европейски социален фонд


Проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й” 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

Договор № BG 051PO001-2.1.07  

Проектът се финансира от Европейския социален фонд и Република България

Покана

Уважаеми г-н/ Уважаема г-жо,

Българска търговско-промишлена палата, Ивент Дизайн и Търговско-промишлена палата Сливен Ви канят на информационен ден на тема „Популяризиране на разработения инструментариум „Методически и учебен инструментариум за обучение на работодатели, наети лица и членове на синдикални организации в областта на нормативната рамка, регулираща трудово-правните и осигурителните отношения”. Информационният ден се организира по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван от БТПП и финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. В рамките на информационния ден ще бъде представен разработеният инструментариум, по който ще бъдат проведени на по-късен етап от развитието на проекта обучителни семинари. 
Информационният ден ще се проведе на 28.04.2011г. (четвъртък), от 10:00 часа в зала „Прима”, хотел „Национал”, ул. „Великокняжевска”, гр. Сливен.
При желание за участие в информационния ден, молим да попълните приложената регистрационна форма.
За допълнителни въпроси, моля не се колебайте да се свържете с Ивент Дизайн на телефон (02) 950 26 66 или e-mail info@eventdesignbg.com.
С уважение,

Светла Томова
Моб.: 0884 639 834
Факс: 02 950 26 65
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Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Българската търговско-промишлена палата и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз или Агенция по заетостта. 
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