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[bookmark: _Hlk191036100][bookmark: _Hlk189831263]Засегнати улици и участъци, по които ще се извършват строително-монтажни работи в кв. „Речица“ в периода 24.03.2025 - 30.03.2025 г.

„Водоснабдяване и Канализация - Сливен“ ООД уведомява своите потребители, че в периода 24.03.2025 - 30.03.2025 г., във връзка с изпълнението на строително-монтажните работи на обект „Изпълнение на инженеринг - проектиране, строителство и авторски надзор на обект “Изграждане и реконструкция на водопроводната и канализационна мрежа и съпътстващите ги съоръжения в кв. „Речица“, Агломерация Сливен”, съгласно условията на ФИДИК Жълта книга“, са възможни временни затруднения и неудобства за жителите и гостите на кв. „Речица“. 

По трасетата на следните улици и участъци в кв. „Речица“, гр. Сливен ще се изпълняват строителни дейности, като са възможни временни прекъсвания на водоподаването. Създадена е временна организация на движението, която дава възможност за придвижването на жителите и техните автомобили, с минимални затруднения: 
 
1.     СМР по зауствания
2.     СМР по КПС

При възникнали непредвидени ситуации, които налагат удължаване срока на работните дейности повече от 12 часа, ВиК Сливен ще осигури алтернативно водоснабдяване на засегнатия район.

Ремонтните дейности ще осигурят по-добро управление на водопроводната мрежа като максимално се ограничат зоните на евентуални бъдещи нарушения на водоснабдяването.

За въпроси и повече информация, гражданите могат да се свържат с ВиК оператор на безплатен национален телефон 0800 80 180.

Строително-монтажните работи са във връзка с изпълнението на проект „Доизграждане и рехабилитация на водоснабдителната и канализационната инфраструктура в агломерации с население с над 10 000 еквивалент жители, попадащи в обхвата на обособената територия  на „Водоснабдяване и Канализация - Сливен“ ООД“, съфинансиран от Европейския съюз.
Проект № BG16M1OP002-1.016-0008: „Доизграждане и рехабилитация на водоснабдителната и канализационната инфраструктура в агломерации с население с над 10 000 еквивалент жители, попадащи в обхвата на обособената територия  на „Водоснабдяване и Канализация - Сливен“ ООД“, процедура № BG16M1OP002-1.016 “Изграждане на ВиК инфраструктура“, финансиран от Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020, съфинансиран от Европейския съюз чрез Кохезионен фонд.
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