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Засегнати улици и участъци, по които ще се извършват строително-монтажни работи в кв. „Речица“ в периода 07.04.2025 г.-10.04.2025 г.

Уведомяваме Ви, че поради влошени метеорологични условия, строително-монтажни дейности на 07.04.2025 г. и 08.04.2025 г., няма да се изпълняват, поради неблагоприятни условия и увеличаване риска от свличане на изкопни маси, застрашаващи безопасността на работещите. 

Планирано е при подобряване условията за работа, от 09.04.2025 г. да се изпълняват следните дейности по следните участъци:

1.  СМР по зауствания:
Заустване до гробищен парк - ще работи една работна група.
Поради настоящите неблагоприятни метеорологични условия, дейностите по изграждане на заустването ще продължат и през тази седмица.

2. СМР по КПС:
Площадката на КПС до гробищен парк - ще работи една работна група по разчистване на площадката.

3. СМР по почистване на канализационни шахти:
              По улиците между ул. „Драва“ и  ул. „Дивичково“, ул. „Кошарите“ и  ул. 
             „Св.     Иван Рилски“ – ще работи една работна група.
4. За периода при необходимост ще се изпълнява оросяване по улиците.

5. През периода ще се извършва подравняване на неравностите по улиците с необходимата техника.


За въпроси и повече информация, гражданите могат да се свържат с ВиК оператор на безплатен национален телефон 0800 80 180.

Строително-монтажните работи са във връзка с изпълнението на проект „Доизграждане и рехабилитация на водоснабдителната и канализационната инфраструктура в агломерации с население с над 10 000 еквивалент жители, попадащи в обхвата на обособената територия  на „Водоснабдяване и Канализация - Сливен“ ООД“, съфинансиран от Европейския съюз.
Проект № BG16M1OP002-1.016-0008: „Доизграждане и рехабилитация на водоснабдителната и канализационната инфраструктура в агломерации с население с над 10 000 еквивалент жители, попадащи в обхвата на обособената територия  на „Водоснабдяване и Канализация - Сливен“ ООД“, процедура № BG16M1OP002-1.016 “Изграждане на ВиК инфраструктура“, финансиран от Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020, съфинансиран от Европейския съюз чрез Кохезионен фонд.
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