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Стефан Радев: Бюджетът за 2025 година гарантира изпълнението на всички функции и дейности на Общината

Като необичаен и извън нормалното определи отново кметът Стефан Радев бюджетния процес за общините. Това се случи на публичното обсъждане на проекта за бюджет на Община Сливен за 2025 г.
[bookmark: _GoBack]„Традиционно Законът за държавния бюджет би трябвало да е приет в края на предходната година, респективно, в началото на настоящата година, да се приемат общинските бюджети. Като че ли свикнахме през последните години това да не се случва. Да се надяваме, че при така стеклите се обстоятелства, тази ще е последната година, в която приемаме бюджет толкова късно“, заяви Радев. В цифрово измерение той посочи, че с 15 % приблизително е увеличението на приходите, респективно на разходите, които се предвиждат. Като абсолютна стойност кметът го определи като рекорден, което основно се обуславя и от инфлационните процеси в страната. 
Планираните приходи общо за 2025 г. са в размер на 223 939 246 лв. В сравнение с предходната година, те се увеличават с 12,6 процента.
Общият размер на разходната част за 2025 г. е 223 939 246 лв. Тя е разработена с отчитане на някои по-важни изисквания - създаване условия и предпоставки за изпълнение на основните приоритети и задачи за 2025 г.; финансово осигуряване на предложенията, направени от второстепенните разпоредители с бюджет. Изготвянето на разходната част е съобразена и с методиката по чл. 17 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Сливен. Тя е в съответствие с настъпилите структурни промени в натуралните показатели, както и с ръста на разходите за възнаграждения – повишаване на размера на минималната работна заплата – от 933 лв., на 1077 лв. от 1 януари 2025 г.
По думите на кмета основната финансова рамка гарантира изпълнението на всички функции и дейности на Общината. Предвидена е и сериозна капиталова програма за 2025 г., в това число средства за текущи ремонти и поддръжка на инфраструктурата. Според разчетите най-значимата част от средствата в капиталовата програма и това, което е предвидено за ремонти са обекти, които предстои да бъдат благоустроени - улици, тротоари в града и населените места, междублокови пространства и дългосрочни инфраструктурни решения за облекчаване на трафика в райони на града. 
Радев отчете, че се предвиждат сериозни инвестиции в сферата на образованието - обособяване на училищни обекти в Сливен, строителство на нови детски градини и възстановяване на дейността на вече съществуващи в няколко населени места.
Кметът повдигна и дискутираната от години тема за децентрализацията на общините. В тази връзка той заяви, че Община Сливен е внесла предложение до НСОРБ, свързано с политиката за децентрализацията. 
„За нас тя трябва да се изразява в това средствата за местни дейности на общините да бъдат твърд процент от приходите в държавния бюджет. Независимо кое е правителството на власт, ако средствата в държавния бюджет се увеличават, да се повишават и за общините“, е на мнение кметът. „Общините всяка година зависят от волята на министъра на финансите и на депутатите. Според нас децентрализицята е необходима, за да са налице ясни правила по отношение на финансите на общините и това те да не зависят от факта кой е на власт днес“, подчерта градоначалникът. 
На общественото обсъждане в зала „Май“ присъстваха председателят на Общински съвет – Сливен Димитър Митев, зам-.кметът Румен Иванов, общински съветници, кметове на населени места, кметски наместници, експерти, граждани и жители на населени места.
В рамките на дискусията се включиха множество граждани с предложения за други дейности и обекти, които да бъдат включени в основния финансов документ на Общината.
Проектът за бюджет предстои да бъде разгледан от постоянните комисии на местния парламент и внесен за гласуване на заседанието на Общинския съвет на 15 май.
Разчетите по отделните финансови пера могат да бъдат разгледани в прикачените по-долу файлове.
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