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СЛИВЕН

Г-ЖА СОНЯ КЕЛЕВЕДЖИЕВА
За сътрудничеството с гр. Мелитопол

УВАЖАЕМА Г-ЖО КЕЛЕВЕДЖИЕВА!

Благодаря Ви за Вашето писмо от 03.04.2012 № 30-00-445 и предложението да установим партньорски отношения между гр. Мелитопол и гр. Сливен. Бих искал накратко да  Ви разкажа за нашия регион. 
През ноември 2010 г. в резултат на изборната победа като орган на местното самоуправление заедно с мен започна работа нов млад екип. Нашите цели са амбициозни – установяване на взаимно изгодно партньорство между страни и градове с цел развитие на икономически, културни, хуманитарни и информационни връзки. 

Град Мелитопол (най-големият град в Запорожка област след областния център) е подчинен на областната администрация. Териториално градът се намира в югоизточната част на Украйна и е пресечна точка на две европейски автомагистрали «Е58» (Виена–Ужгород–Одеса–Ростов на Дон)  и  «Е105» (Киркенес–Санкт Петербург–Москва–Харков–Ялта). През Мелитопол минава железопътна линия с международно значение (около 80 % от пътническите превози с направление Крим са през града). Град Мелитопол се нарича „врата към Крим”. През летния сезон  автомобилният трафик, в това число с търговска натовареност, който минава през града, в денонощие достига 40-45 000 автомобила, които пътуват към бреговете на Азовско и Черно море.

Градът е създаден в 1784 г. и неговото развитие е било свързано с търговия, чугунолеярство и машиностроене, с обслужване на железопътната линия с направление Крим. През втората половина на ХХ в. се наблюдава активен икономически подем на Мелитопол: строеж на нови заводи и фабрики, жилищни микрорайони. 16 мелитополски предприятия са имали статут на предприятия с общосъюзно значение. Продукцията на промишлените предприятие е била експортирана в повече от 50 страни. 

Днес Мелитопол е научно-промишлен център, който се развива динамично. Числеността на населението е 157 000 човека. Динамичното развитие на града е свързано с машиностроенето, което получава нов импулс, благодарение на появата от 1990 г. на повече от сто нови предприятия на малкия и средния бизнес в сферата на машиностроенето, сега обединени в иновационно-технологичен клъстер „АгроБУМ”. Динамиката на преобразуване на машиностроенето от „съветски” в  „европейски” модел поразява мнозина от работещите с нашите предприятия или посещаващи нашия град. 
В града има много предприятия, уникални или благодарение на своята продукция, или благодарение на своите клиенти. Бих искал да Ви поканя  да посетите нашия град по време на Форума (изложба) на машиностроителите от града „Агрофорум 2012”, който ще се проведе от 8 до 10.06.2012. Ще имате възможност да се запознаете със значителния потенциал на машиностроителната промишленост на Мелитопол. Бих бил много благодарен, ако Вие изпратите писма до Търговско-промишлената палата Сливен, профилните асоциации и компании в града с покана до представителите на машиностроителния бизнес Вашата страна да посети посоченото мероприятие.

Освен това, в града се развива хранително-вкусова и лека промишленост. Активно работят за експорт маслоекстракционен завод (Търговска марка «ОЛКОМ»), хлебозаводи, фабрика за захарни изделия, месокомбинати, рибокомбинат и др. преработващи предприятия. Шивашката фабрика „Елегант” „облича” сътрудниците на 
AIR France, френската железница „Polaris”, полицията и пожарникарите в Холандия, Данъчната полиция в Италия, осъществява доставки на световноизвестната мрежа бутици “Grosso-moda” (Холандия); Мелитополската трикотажна фабрика „Надежда” успешно работи както на вътрешния, така и на външния пазар.

Основа на всеки рентабилен бизнес е наличието на суровинна база. И тук Мелитопол има приоритети – в радиус от 150 км. има метал, плодове, зеленчуци, мед, които позволяват естествено развитие на икономиката на града. В града активно работи принципът на вътрешно регионалната кооперация и производствения  аутсорсинг.

Във връзка с това, че промишлеността е приоритет за развитието на града, се разработват проекти за създаване в Мелитопол и Мелитополската община на четири промишлени (индустриални) парка с обща площ 660 ха, технобизнес инкубатори «АгроБУМ развитие», проекти «Гринфилд» (36 участъка земя за производство) и «Браунфилд» (22 свободни производствени цеха). В града успешно се реализирали и се реализират големи инвестиционни проекти с корпорацията DAEWOO (Корея) за производство на автомобилни мотори, проект на корпорацията REMONDIS (Германия) за ТПО, проект на корпорация SAI (Италия) за производство на хидравлика за мобилна техника, проект на машиностроителната компания CLAAS и AMAZONE.
Град Мелитопол заслужено има слава на град на черешите. На територията на града е разположен уникален в пределите на СНД научноизследователски комплекс: Институт за овощно напояване „М.Ф.Сидоренко” към УААН, който професионално се занимава със селекция на костилкови плодови дръвчета (череши, ябълки, праскови и др). Неговата основна база се намира в самия град Мелитопол (в центъра на града са разположени 200 ха експериментални черешови градини), заради което мелитополци наричат своя град „град градина”. В края на юни в града ще се проведе «Фестивал на черешите» и  аз бих искал да Ви поканя да посетите този впечатляващ празник. Вие ще видите със собствените си очи богатството на мелитополската земя.

Гордост на града са двата големи държавни университета – агротехнологически и педагогически, в които се обучават повече от 10 000 студенти от различни области на Украйна, в университетите има научни съвети за защита на дисертации. Град Мелитопол с право може да бъде наречен град на квалифицираната младеж.   

В последно време градът активно формира своя имидж като град на меда (една от версиите за историческия произход на името на града е, че то е превод от гръцки –„мелитос” означава „град на меда”).  В града е формиран клъстер на производителите на мед. Подготвен е инвестиционен проект по създаване на център за апитерапия (лекуване с продукти на пчеларството), фабрика за бонбони, създаване на сувенирна продукция от мед.

През 2008 г. Мелитопол стана участник в международния проект на Съвета на Европа „Интеркултурни градове” и е единственият град, който представя Украйна в този проект. Опитът на Мелитопол е интересен за европейските страни, тъй като в града повече от един век мирно живеят представители от 100 националности. Мелитопол се нарича интеркултурна столица на Украйна. В града активно работи Асоциация на националнокултурните дружества.

С какво Мелитопол може да бъде интересен? Ние имаме открита и прозрачна власт, достойна и квалифицирана младеж, имаме своя машиностроителна „силиконова долина”, ние сме „врата към Крим” (пресечна точка на две международни автомагистрали), активно се създават предприятия на малкия и на средния бизнес в две основни области – машиностроене и хранително-вкусова промишленост, имаме инвестиционен потенциал, имайки предвид територията и промишления актив, и накрая, имаме просто уникални хора – предприемчиви мъже и красиви жени. Град Мелитопол влиза в ТОП 55 за населените места в Украйна – „най-добро място за живеене”.

Всяка година Мелитопол празнува Ден на града – последната неделя на септември, – тази година 22-23.09. В този период жителите и гостите на града имат възможност да се запознаят с потенциала на града в различни области.

Много ще се радвам да Ви видя в Мелитопол не само по време на провеждането на «Агрофорум 2012», «Фестивала на черешите» и празника на града, но и по всяко удобно за вас време!

                                                                                           С уважение:

                                                                                Кмет на гр. Мелитопол Сергей Вальтер

