                                                  Д   О    К    Л    А    Д  

                                                               №   6

за  обобщена информация по Проблем  № 4  “Разшифровка на разходите  по Прил. № 3 “Поименен  списък ....” под общите  позиции  “Благоустройствени мероприятия” и  “Благоустрояване тротоарни площи в Сливен и населените места”

           Анализираният проблем е  част от темата  за капиталовите програми. Но   общото  представяне  на информацията  в разглежданите позиции налага детайлизирането на  тези разходи.

          Информацията  за планираните и отчетените  разходи по позиция  “Благоустройствени мероприятия” и позиция  “Благоустрояване  тротоарни площи в Сливен и населените места”  е  на  база  годишните капиталови програми за периода  2007-2011 г. В посочените цифри  не са включени  позиции по конкретни обекти, напр.  “Благоустрояване  кв. “Сини камъни”, “Благоустрояване кв. “Дружба” и други подобни. Обобщените данни  са следните: (лв)
          Позиция                                                план                          отчет                    %

Благоустройствени  мероприятия              5 863 080                    889 195                15,2
Благоустрояване  тротоарни  площи          2 063 730                    113 759                  5,5
      Поне два извода  могат да се направят:

     1.  Мащабите на  благоустройствени мероприятия  и благоустрояване на тротоарните площи   са повече от необходими след като за периода са били предвидени близо  8 мил. лв. Тази необходимост  е добре илюстрирана от  общата картина към момента  на благоустрояването  на общинския център и населените места.
     2.  Така необходимите благоустройствени   мероприятия остават само едно пожелание  след като не са осигурени  финансовите ресурси. За целия период  са осъществени  СМР общо  за малко повече от 1 мил. лв.
      И независимо от скромното изпълнение,  все пак интерес представлява как при тази крайно неблагоприятна обстановка  са усвоени посочените финансови средства.

      През 2007 г.  от планираните  4 111 000 лв.  за “Благоустройствени мероприятия”  се реализират СМР за  530 103 лв. Все още няма сключени  конкретни договори  за благоустройствени дейности  по  І и ІІ  рамкови споразумения.  Отчетените работи се изпълняват от  12 фирми по  23 договора. Основни договори  от  гледна точка  обема на предвидените СМР са:

      - с “Ружа” ООД от 08.05.2007 г. на обща  стойност  115 000 лв. за обект “Реконструкция пешеходна зона  “Ларго”.  Усвоени са  68 995 лв.

      -  с   “Ружа” ООД   от 16.05.2007 г.  на обща стойност  120 000 лв. за обект “Възстановяване на стари и  направа на нови тротоарни настилки. С протокол от 03.10.2007 г. са приети СМР за 119 999  лв., изплатени са  71 998 лв.

       През  2008 г.  са  сключени    4 конкретни  договора  за  “Благоустройствени мероприятия”  и  “Благоустрояване тротоарни площи”  по  І и  ІІ  рамкови споразумения съответно с  ГД “Стройинвест”  и  ГД “Стройинвест Сливен”:
1.  “Благоустройствени мероприятия”:

               - договор по І  рамково споразумение с ГД “Стройинвест”  от 29.08.2008 г.  за   175 384 лв. Усвоени   за подобект  “Ремонт  Ларго”  -   17 222 лв.

                                                                   -     2     -

               -  договор  по ІІ рамково споразумение с ГД “Стройинвест Сливен” от 10.09.2008 г. за  1 533 669 лв. . Усвоени:

                     =   за подобект “Благоустрояване и отводняване  двора на  НУ “В. Левски”  -   80 028  лв. с  фактура от  04.12.2008 г.;  обектът  не е завършен на  100 %; реален  изпълнител е  “Ружа” ООД;
                     =   за подобект  “Благоустрояване  английски двор  VІІІ ОУ  “Ю. Гагарин” – 178 065 лв.  с фактура  от 16.12.2010 г. платени  през 2011 г.; реален изпълнител е  “Билдинг – ТД” ЕООД

       2. “Благоустрояване  тротоарни   площи”:
               -   договор по  І рамково споразумение  с ГД  “Стройинвест” от 26.08.2008 г.   за   1 407 882 лв. ;  няма актувани и приети СМР; договорът е прекратен от общинска администрация   с писмо от  20.12.2010 г.
               -   договор по  ІІ рамково споразумение с ГД “Стройинвест Сливен” от 10.09.2008 г. за  553 326 лв.;  усвоени за подобект  “Благоустрояване  и  прилежащи   тротоари  на  ОУ с. Сотиря   169 958 лв.  с фактура от 16.12.2010 г., изплатена частично  през 2011 г.;  обектът е частично изпълнен  като етапното изпълнение е прието на 16.12.2010 г.
               По някои от договорите   има отчетени  и  обекти с  по-малки  обеми.

               Макар и скромни като стойност, три от посочените в  конкретните договори по рамковите споразумения  подобекти  предизвикват допълнителен интерес от  гледна точка  обема  на  извършените СМР  и  тяхното приключване -  това  са подобектите   за  НУ “В. Левски”,   VІІІ ОУ  “Ю. Гагарин”  и  ОУ  с. Сотиря. Естествено,  за всеки от подобектите   има  досие  със съответните   допълнени оферти,  количествено-стойностни  сметки, протоколи за извършени   и приети работи (обр; 19), приемателни  протоколи,  фактури   и т.н.. Решението за  извършването от експерти на  анализ  за   съответствие   на реално извършени и отчетени  СМР    е на ръководството на  общинската  администрация.
