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БЮЛЕТИН

NELLII - Мрежа за инициативи и информация за учене през целия живот
Министерството на образованието, младежта и науката в партньорство с Фондация на бизнеса за образованието и вестник «Аз Буки» изгражда национална мрежа за инициативи и информация за ефективно учене през целия живот. Тя е съставена от Съвети за учене през целия живот, които се организират в 28 града в България. В Сливен вече е учреден  местен Съвет за учене през целия живот в края на месец май 2012 г. Тази неформална гражданска структура обединява активни образователни институции, неправителствени организации, местни власти, медии с цел да се популяризира продължаващото образование и ползата от ученето. 
Проектът на МОМН се казва NELLII – абревиатура от английски език на Национална мрежа за инициативи и информация за ефективно учене през целия живот - Network for Effective Lifelong Learning Initiatives and Information. NELLII е едногодишна инициатива, която стартира на 1 март 2012 г. с финансовата подкрепа на Европейската комисия. Проектът се реализира чрез регионалните инспекторати по образование в цялата страна. Обхваща се формалното и неформалното образование и всички нива на учене (предучилищно, училищно и висше образование, професионално обучение). 
На работна среща в РИО – Сливен представителите на общообразователни училища, детски градини, професионални гимназии, висши училища, езикови центрове, спортни клубове, читалища в Сливен обсъдиха разнообразието от инициативи, които ще бъдат включени в Програмата на ФЕСТИВАЛА ЗА УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ, КОЙТО ЩЕ СЕ ПРОВЕДЕ НА 11 НОЕМВРИ 2012 Г. /НЕДЕЛЯ/ В СЛИВЕН. Фестивалът ще включва разнообразни прояви, насочени към малки и големи - отворени врати в образователни институции, спортни занимания и игри, демонстрации на бойни изкуства, чуждоезикови ателиета с творчески занимания, народни танци, изложби, научни демонстрации, семинари за студенти и преподаватели, ще бъде засегната и темата за доброволчеството, ще бъдат представени и добри продукти, направени от други проекти на МОМН. Участниците в Празника за учене през целия живот ще се запознаят със световно признатата сугестопедична методика на проф. д-р Георги Лозанов чрез въведение в курс по испански език под формата на игра. Целта на всички прояви е да се популяризира разнообразието от възможности за учене на различна възраст. 
Фестивалът ще се открие официално в Спортна зала „Васил Левски” - Сливен от 10 ч. на 11 ноември 2012. Събитията ще се състоят през целия неделен ден на следните места: Средно общообразователно училище „Константин Константинов” – Сливен, Общообразователно училище “Eлисавета Багряна” – Сливен, Технически университет – София Инженерно – педагогически факултет – Сливен. 
За да се осигури устойчивост на инициативата, във всеки от 28-те града, вкл. в Сливен, ще се организират форуми до месец декември 2012 г., които да планират подобни празници на ученето и през следващите години. Всички добри практики от фестивалите ще бъдат представени на национална конференция в София през м. януари 2013 г. Те ще бъдат публикувани в онлайн сборник, а натрупаните предложения, идеи и опит ще бъдат приложени в политиките в областта на ученето през целия живот. 
Стартиралият проект за популяризиране на ученето през целия живот – NELLII, е интерактивен. Всеки може да намери информация за него в уебсайта на проекта – www.nellii.bg, в сайта на РИО – Сливен, както и на специалната страница във Facebook. 

