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РЕПУБЛИКА    БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ СЛИВЕН

Изх. № 53-00001
16.11.2012 г.
ДО
ПП „ГЕРБ“
„КОАЛИЦИЯ ЗА БЪЛГАРИЯ“

ПП „ДПС“

„СИНЯТА КОАЛИЦИЯ“

ПП „АТАКА“

ПП „НДСВ“
Относно: Консултации за състава на Районната избирателна комисия.
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

С Указ № 385/31.10.2012 г., обн. в ДВ бр. 87 от 09.11.2012 г., Президентът на Република България е определил 27.01.2013 г. /неделя/ за дата на произвеждане на национален референдум.

Предвид това и на основание § 2 от Преходните и заключителните разпоредби на Закона за пряко участие на граждани в държавната власт и местното самоуправление, във връзка с  чл. 27, ал. 2 от Изборния кодекс, Областният управител трябва да направи предложение до Централната избирателна комисия за назначаване на Районна избирателна комисия. Предложението трябва да се направи след консултации с парламентарно представените партии и коалиции, и партиите и коалициите, които имат членове на Европейския парламент.

В тази връзка се обръщам към Вас с покана да участвате в консултациите за сформиране на Районна избирателна комисия, които ще се проведат на 22.11.2012 г., от 10.00 часа, в зала № 1, партерен етаж в сградата на Областна администрация Сливен. 

Представителите на партиите или коалициите от партии, участващи в консултациите да бъдат надлежно упълномощени от централните ръководства чрез представляващите партиите или коалициите от партии лица издадено не по-рано от 9 ноември 2012 г. 

На срещата е необходимо да представите:

- писмени предложения за своите членове в Районната избирателна комисия, което съдържа имената на предложените лица, единен граждански номер, длъжност в комисията, образование, специалност и партията или коалицията от партии, която ги предлага. Към предложението следва да представите и списък на резервните членове, които ще заместят предложените от Вас лица в случаите по чл. 25, ал.1 и ал. 5 от ИК;

- заверено от партията копие на удостоверение за актуално правно състояние на партията издадено не по-рано от 9 ноември 2012 г. или заверено от представителя на коалицията от партии копие от решение за образуване на коалицията от партии, с което се удостоверяват пълномощията на представляващия/те съответната партия или представляващия/те коалицията от партии лица, а в случай на промяна в представляващия/ите лице/а след създаване на коалицията от партии – и последващо решение, сочещо представляващото/ите коалицията от партии лице/а към подаване на предложението;

- копие от диплом за завършено образование или оригинал на уверение за завършено висше образование от съответното висше учебно заведение (в случай, че все още няма издаден диплом) и оригинал на декларация от всяко лице, предложено за член на РИК, че отговаря на изискванията на Изборния кодекс, съгласно приложението.

При изготвяне на своите предложения следва да се съобразите с Решение № 8-НР/13.11.2012 г. на ЦИК, в което са посочени изискванията за членове на районните избирателни комисии, както и съотношението между партиите и коалиции, представени в Районната избирателна комисия.

Разчитам на Вашето присъствие.


Приложение: 1. Решение № 8-НР/13.11.2012 г. на ЦИК, ведно с Приложение на декларация.

С уважение,    /п/
МАРИН КАВРЪКОВ
Областен управител 
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