Изобразително изкуство

Учител: Румен Петров


Учениците от XII ОУ „Ел. Багряна” участват активно в областни, национални и международни конкурси. Те са спечелили следните награди: 

· Първо място в конкурс за рисунка на тема: „За мен Европа е пътят към дружбата”, посветен на Деня на Европа, 2000 г.
· Шест наши ученици публикуват илюстрации в книгата: „Сливен, представен в рисунките на своите деца”, 2001 г.

· Две награди в конкурса за детска рисунка: „Аз и моят град”, 2002 г.

· Ученикът Искрен Петров с първа награда в конкурса: „Европейският съюз през детските очи”, 2003 г. Втора награда в международният конкурс, посветен на 125-годишнината от Освобождението, 2003 г. Сребърен и златен медал на международен конкурс в Индия през 2004 и 2006 г.

· Международен конкурс „Слънчевите руни в българските носии и тъкани” – първа награда за Велияна Недева и втора за Тони Добрева, 2009 г.

· За участие в Четвъртия международен конкурс-изложба: „Слънчевите руни в българските носии и тъкани” – Силистра, през 2009 г. учителят Румен Петров получи специална награда.
· През юни, 2011 г. ученикът Йордан Милков Хаджистойчев спечели национален конкурс на тема: „Приносът на българският народ за победата над хитлерофашизма”, организиран от Дружеството на ветераните от Втората световна война. Рисунката му бе публикувана в специален сборник.

· За участие в национален конкурс за рисунка под наслов: „За по-голяма етническа толерантност , организиран от посолството на САЩ в България, Тони Добрева спечели награда и грамота.

· В конкурса за рисунка на тема: „Химията – нашият живот, нашето бъдеще”, посветен на 2011 г. – Международна година на химията, Йордан Милков Хаджистойчев спечели второ място.

· На общински конкурс за рисунка на тема: „България е всичко за мен”, организиран от X СОУ „Йордан Йовков” имаме две първи награди – на Габриела Стоянова Иванова и Йордан Милков Хаджистойчев.

· В областният конкурс за най-красива коледна картичка, организиран от Регионална библиотека  „Сава Доброплодни” под наслов „Коледна магия” първа награда получи Росен Стойнов и колективна награда – учениците от трети и четвърти клас.

· В национален конкурс за рисунка на тема: „Коледни вълшебства” организиран от Национална художествена гимназия „Димитър Добрович”  първа награда получи Симона Тодорова
· В областен конкурс за рисунка на тема: „Градът на Дамян Дамянов” през 2012 г. първа награда получиха Габриела Стоянова Иванова и Йордан Милков Хаджистойчев.
· КПД „Родно Лудогорие” и МОМН в национален конкурс „По пътя на Бедреддин” наградиха с втора награда Иванина Николаева Иванова и Йордан Милков Хаджистойчев, 2012 г.

· За участие в конкурса „Промените в природата”  организиран от Детски комплекс гр. Сливен първа награда получи Цветелина Димитрова Димитрова.

· На 24.05.2012 г. Йордан Милков Хаджистойчев бе награден от кмета на гр. Сливен на тържествена церемония, посветена на младите таланти на града, във връзка с получената от ученика втора награда за участие в Национален пленер за детска рисунка на тема: „На гости в страната на сбъднатите желания”.
· За участие и достойно представяне в изложбата на преподаватели по изобразително изкуство и техни ученици по случай 24 май – Ден на славянската писменост и култура, кметът на Община Сливен инж. Кольо Милев награди с грамоти Иванина Николаева Иванова и Йордан Милков Хаджистойчев.

